

Az e-recept helyzete nemzetközi összehasonlításban

PZ, 22.06.2021 09:00

Kulcsszavak: gyógyszer, eHealth, e-recept, nemzetközi

Forrás Internet-helye: <https://www.pharmazeutische-zeitung.de/welche-laender-benutzen-bereits-das-e-rezept-126358/> ; <https://www.pharmazeutische-zeitung.de/welche-laender-benutzen-bereits-das-e-rezept-126358/seite/2/>

A »*Euro Health Consumer Index*« 35 országban végzett felmérése szerint az elektronikus receptet Horvátországban, Dániában, Észtországban, Finnországban, Izlandon, Lettországon, Litvániában, Montenegróban, Norvégiában, Portugáliában, Romániában, Szlovéniában, Svédországban, Spanyolországban, Hollandiában, Svájcban és az Egyesült Királyságban már 2018-ben bevezették. Az e-recept-rendszerek fejlettségi szintje azonban különböző. Az e-recept működése Ausztráliában Belgiumban, Dániában, Észtországban, Portugáliában és Svédországban az elektronikus betegdokumentumhoz kapcsolódik, amely rendszerint a gyógyszerelési tervet is tartalmazza. Egyes országokban az egészségügy egymástól független rendszerei is összekapcsolódnak. Ennek előnye, hogy a gyógyszerkiadás alkalmával az orvos is automatikusan üzenetet kap. Más országokban, mint Izraelben, Olaszországban, Kanadában, Angliában, Spanyolországban, Franciaországban és Hollandiában a receptek és a gyógyszerelési adatok cseréje csak regionálisan vagy részlegesen történik. Az e-recept alkalmazására eddig Ausztriában, Lengyelországban, Svájcban és Németországban nem sikerült megoldást találni. Ausztriában és Lengyelországban mindenesetre közel a start.

Észak-Európa már rég lépéselőnyben van. Dániában gyakorlatilag minden applikáción történik. A valamely biztosító által elfogadott vényköteles és vénymentes gyógyszerek, amelyeket az orvos felír, a digitális applikáción keresztül elérhetők az orvos és a beteg számára. A digitális recepteket a beteg hozzájárulásával további két évig elmentik. A dán e-recept-szerver lehetővé teszi az elektronikus recept továbbítását és annak az orvos általi visszavonását.

Európában elsőként 2019 elején Észtország és Finnország között jött létre megállapodás az elektronikus recepteknek a két országban való kölcsönös kiváltásáról. Az észt gyógyszerárakban havonta átlagosan 500 finnországi e-receptet váltanak ki. Ez az egészségügyi adatok cseréjéről szóló EU-Rendelet (2011) alapján történik. [Lásd még: *Elektronikus receptek kiváltása külföldön az Európai Unióban, 2019. 4. sz.; eHealth: elektronikus betegdokumentumok cseréje az EU-tagállamok között, 2019. 14. sz.*]

A *Nemzetközi Gyógyszerész Szövetség (International Pharmaceutical Federation – FIP)* négy évvel ezelőtti jelentése szerint a 73 vizsgált ország 40%-ában alkalmazták az e-receptet. Többek között olyan országokban, mint Albániában, Ecuadorban, Kenyában, Panamában, Costa Rica-ban, Paraguayban.